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Povzetek vsebine 

Analiza obstoječega stanja ravnanja s komunalnimi odpadki na projektnem območju je 

izdelana na podlagi ogleda terena (ustreznost vsebine zabojnikov, načini ravnanja z 

odpadki, sistemi ločevanja in ravnanje s posamezno frakcijo odpadkov). Prve analize 

kažejo, da kljub zadovoljivi infrastrukturi, ki jo predstavljajo razpoložljivi volumni 

zabojnikov za ločeno zbrane frakcije na zbiralnicah, sedanji način ravnanja z odpadki ne 

izpolnjuje okoljskih ciljev in postaja vse dražji. S predlaganimi ukrepi in nadzorom je 

mogoče bistveno izboljšati ločevanje odpadkov in zmanjšati stroške. Sredstva, ki jih 

občine na projektnem območju sedaj namenjajo za ravnanje z odpadki, bi lahko uporabile 

za razvoj in okoljsko osveščanje uporabnikov. V prilogi so zbrani primeri dobrih praks iz 

tujine, ki potrjujejo odločitev občin, da pristopijo k realizaciji programa minimizacije 

odpadkov in omogočijo občanom odgovorno in trajnostno ravnanje z odpadki. 

 

1 UVOD  
 

SPLOŠNA IZHODIŠČA 
 
V Sloveniji in primerjalno na projektnem območju  je v letu 2009 nastalo povprečno 451 kg 

komunalnih odpadkov na prebivalca oziroma 1,2 kg na prebivalca na dan. Statistični 

podatki kažejo, da količine komunalnih odpadkov naraščajo, saj se je glede na leto 2007 

količina nastalih komunalnih odpadkov povečala za 4,2 %. Zbranih je bilo največ t.i. drugih 

(mešanih) komunalnih odpadkov, 82,1 %, 8,2 % je bilo ločeno zbranih frakcij (brez odpadne 

embalaže), 5,0 % odpadne embalaže, vključno z ločeno zbrano odpadno embalažo, ter 

4,7 % odpadkov z vrtov in parkov. Skrbi dejstvo, da tudi količine odpadkov, odložene na 

odlagališčih za nenevarne odpadke nekoliko naraščajo,  saj je bilo v letu 2008 v Sloveniji 

na odlagališčih za nenevarne odpadke odloženih 336 kg komunalnih odpadkov na 

prebivalca oziroma 403 kg vseh odpadkov na prebivalca. Količina vseh odloženih 

odpadkov na odlagališčih za nenevarne odpadke se je glede na leto 2007 povečala za 

1,4 %, medtem ko se je količina odloženih komunalnih odpadkov zmanjšala za 0,4 %. 

Zaznan problem: Trend naraščanja količine odloženih odpadkov, le 15% recikliranih 

odpadkov, odpadki postajajo problem številnih lokalnih skupnosti, namesto da bi odpadki 

– surovine predstavljali izziv gospodarstvu. To je tudi razlog, da postane projektno 

območje primer dobre prakse učinkovitega in gospodarnega ravnanja z odpadki. 
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Povzetek vsebine 

Na projektnem območju je problem z odlagalnim prostorom, saj CERO II. Slovenska 
Bistrica še ni zgrajen, čeprav so zahteve za obdelavo odpadkov pred odlaganjem stopile 
v veljavo že pred desetimi leti. Zaskrbljujoče je tudi stanje na področju ločenega zbiranja 
odpadkov, deleža predelave in v okviru tega zlasti recikliranja kot prednostne oblike 
predelave, predvsem pa v dejstvu, da infrastruktura za obdelavo komunalnih odpadkov 
še ni pravočasno zgrajena. Na projektnem območju bo potrebno (tako kot sicer v  
Sloveniji) do konca leta 2012 zagotoviti, da bo v skupni količini odloženih odpadkov 
največ 28 odstotkov biorazgradljivih odpadkov, do konca leta 2019 pa se mora ta delež 
znižati na 22 odstotkov (glede na izhodiščno leto 1995). Ker se okoljski cilji ne dosegajo, 
bi morali že pred leti začeti z izvajanjem ukrepov za izboljšanje stanja, predvsem z 
izvajanjem intenzivnega okoljskega ozaveščanja javnosti in nadzorom. Ravnanje z 
odpadki je z zakonom določena odgovornost lokalne skupnosti, zato bomo na 
projektnem območju dokazali učinke konkretnih ukrepov, ki izhajajo iz preventivnih 
aktivnosti. Brez aktivne vključitve prebivalcev oz. povzročiteljev odpadkov ni 
pričakovati bistvenih sprememb v odnosu do ravnanja z odpadki, zato je vloga učnega 
centra ključnega pomena za oblikovanje trajnostne družbe. Okoljska vzgoja in 
izobraževanje sta pomembna na mnogih področjih dela in upravljanja, najpomembnejšo 
vlogo imajo vzgojno - izobraževalne organizacije, ker imajo močan vpliv na celostno 
populacijo. Varstvo narave in okoljska vzgoja v pedagoški sferi še vedno nista v zadostni 
meri upoštevana. Posebno neugodno je pomanjkanje interdisciplinarnih programov, ki 
bi izpolnjevali zahteve gospodarskih in družboslovnih vidikov varstva narave. V učnem 
centru Modraže bomo izostrili: 

• izobraževanje o okolju (znanje, razumevanje); 

• izobraževanje v in skozi oziroma preko okolja (viri, sposobnosti, lastne izkušnje); 

• izobraževanje za okolje (vrednote, odnosi, pozitivno delovanje). 
 

1 UVOD  
 

Zaradi načina življenja in naraščanja potrošništva, se ustvarjajo vedno večji kupi 
odpadkov. Izdelki za enkratno uporabo in nepotrebna embalaža posledično 
predstavljajo ogromne količine odpadkov. Zato je čedalje pomembneje, da z odpadki 
ravnamo odgovorno in gospodarno. Država je z zakoni predpisala takšno ravnanje z 
odpadki, ki bo omogočilo recikliranje in pridobivanje uporabnih surovin iz odpadnih 
snovi. Zgolj odlaganje na odlagališče je preteklost, kajti naravni viri so omejeni, zato 
odpadki predstavljajo surovine. 

V Sloveniji je v letu 2008 nastalo povprečno 453 kg komunalnih odpadkov na prebivalca 
oziroma 1,2 kg na prebivalca na dan. Statistični podatki kažejo, da količine komunalnih 




